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1) Godkendelse af dagsorden og referat 

Dagsorden og referat fra mødet 21. september blev godkendt. 
 

Opfølgning på pkt. 6 fra mødet 21. september: Drøftelser omkring 
omfanget og strukturering af sagsbehandling: NAT-adm har oprettet et 
system, SAGA, hvor sager lægges op. Systemet sender besked når der 
ligger en sag. JC meddelte, at man bør give besked, hvis man ikke når 
at færdigbehandle en sag inden fristen. 

 

2) Nyt fra studienævnet 
HCP sagde om virksomhedsprojekter, at IMADA vil gøre som de øvrige 
institutter vedr. antallet af ECTS. Det skal endvidere afgøres hvilken 
type evaluering, der skal bruges. Der er svarfrist 1. december. Fra 
datalogi vil HCP bede om input fra Jørgen Bang-Jensen og Marco 
Chiarandini. HCP sørger sammen med AY for input fra matematik. 
 
 

3) Nyt fra uddannelsesudvalget 
Ved kvote 2-optag skal alle uddannelser, inklusive matematik og 
anvendt matematik indeholde mere end unitesten. Det er besluttet at 
der kigges på, hvordan man gør på datalogi. JC giver besked om dette 
til Jens Kaad. 
 
JC meddelte, at godkendelsen af den nye kandidat i Data Science med 
forskellige profiler er i gang. Fra IMADA er det især Peter Schneider-
Kamp arbejder med dette. Der satses på at få godkendelse i år. 
 
JC fortalte om uddannelsesberetningen, som laves hvert andet år. Det 
er et problem for uddannelserne, hvis nøgletallene er røde. Desværre 
er der røde tal på matematikuddannelserne i 2016-2017. Dette skyldes 
frafald og forsinkelser. Disse problemer skal der tages hånd om, da 
uddannelserne i værste fald kan blive lukket. HCP tilføjede, at man kan 
hjælpe de studerende ved i de tilfælde, hvor der er brug for det at 



bevilge forlænget eksamenstid, men ikke længere studietid. JC oplyste, 
at fakultetet skal lave en fælles uddannelsesberetning og en 
handlingsplan for naturvidenskab. JC oplyste om de handlinger som 
indgår i fakultetets handlingsplan. Disse inkluderer øget fokus på 
fastholdelse. Desuden ønskes et tættere samarbejde med gymnasiet, 
både hvad angår afsætning og rekruttering af studerende. 
De seneste nøgletal for uddannelserne kan ses under WhiteBook på 
SDU’s hjemmeside. 
 
De digitale kompetencer skal styrkes. IMADA’s mål er at få en aktiv 
rolle i dette, og give kurser både til andre institutter på NAT og på 
andre fakulteter. 
 
 

4) Opgave om karriereperspektiver i uddannelserne 
Der er kommet fokus på, at der skal integreres karriereperspektiver i 
uddannelserne. 
Der blev spurgt, om det er vigtigt for studerende at vide, hvilke 
jobmuligheder de har efter studietiden. 
CES, der læser mat-øk, svarede, at man på hendes uddannelse har 
hele 3 veje, man kan gå, hvilket er motiverende.  
MBP (matematik): Jeg går på 3. semester, og har ikke tænkt over det 
endnu, men tænker til gengæld på hvilket sidefag, jeg skal tage. 
NLP (anvendt matematik): Det er heller ikke noget, jeg har tænkt så 
meget over. Det er bedre at læse de fag, der interesser en, og så se 
hvor det fører hen. 
JBA (datalogi): Jeg vil også hellere læse, hvad der er spændende, selv 
om mange tænker over karriere, når de vælger retning i studiet. 
HCP tilføjede, at man som underviser skal kunne rådgive studerende, 
når de skal vælge valgfag og specialisering senere på studiet. 
AY spurgte, om man ved, hvor de studerende får job efter endt 
studietid. 
WS foreslog, at man på frivillig basis kunne lave en liste over hvor de 
studerende får job, uden at nævne deres navne. AY foreslog at sende 
de tidligere studerende en mail om dette, f.eks. 6 eller 12 måneder 
efter endt studietid. 
På baggrund af kommentarerne opsummerede JC 4 ideer til, hvordan 
der kan integreres karriereperspektiver i uddannelserne: 
- Informere om specialiseringer på kandidaten og hvilke typer af jobs, 

de fører til. 
- Ved karriere-arrangementer, som fx Kandidatsymposium og IMADA 

Future, bør der være oplæg af alumner og disse bør vælges således 
at der er et varieret udbud af jobs. 

- Liste over virksomheder, hvor de studerende har fået job, inkl. 
jobtitler.  

- De studerende bør have mulighed for at kende de kompetencer, som 
man opnår i studiet og som er efterspurgte i kommende jobs. 



 

5) Innovation 
Punktet nåede ikke at blive behandlet. Behandles på et senere møde. 

 
6) Orientering: Digitale Kompetencer på SDU 

Punktet nåede ikke at blive behandlet. Behandles på et senere møde. 
 
 

7) Læringsbarometer 
Ministeriet for Uddannelse og Forskning har udsendt en undersøgelse 
til et udsnit af alle studerende med overskriften ”Læringsbarometer”. 
Resultatet af denne undersøgelse vil have indflydelse på, hvor store 
fremtidige tilskud til uddannelsesinstitutionerne bliver. 
NLP håbede, at de studerende, der får undersøgelsen ind i deres e-
boks, ved at det er vigtigt at svare på den. 
JC sender en reminder til de studerende, hvor hun beder dem om at 
svare. 
 
 

8) Eventuelt 
RZ: Hvad gør vi, hvis en kandidatstuderende i datalogi ikke kan finde 
en vejleder? 
DM: Vi kan ikke vejlede i alle emner, men vi har pligt til at angive 
områder, hvor vi kan tilbyde vejledning. 
Den studerende sendes til DM, der taler med ham. 
 
NLP spurgte, om der ville komme et møde om muligheder for sidefag til 
matematik. JC opfordrede interesserede studerende at gå til åbent hus-
mødet i foråret. 
 
DM har fået en melding fra en studerende om, at en underviser ikke 
følger handlingsplanen i kurset, og ville høre om der findes en 
procedure for tilfælde som dette. JC svarede, at det er et fælles ansvar 
at sikre, at (nye) undervisere følger kursernes handlingsplaner. AZ 
opfordrede DM til at tale med underviseren. Der informeres om dette til 
kommende møder i matematik- og datalogi-grupperne. 
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